
Wo lohnt sich das Deutschlandticket?  
Wer zahlt dafür 49 Euro?

Auswahl an Gründen gegen die Nutzung des Deutschlandtickets*

Anteil von Personen im Wohnort, die ein Deutschlandticket kaufen wollen

48% 
Metropole

45%  
Großstadt

40% 
Mittelstadt

36%  
Kleinstadt

37%  
Ländliche  
Regionen

Quelle: Umfrage von PwC, September 2022

Quelle: Civey-Umfrage von CosmosDirekt, Februar 2023

*Prozentsumme größer als 100, da Mehrfachnennung möglich

46,4% 
schlechte Verbindungen/ 

Verfügbarkeit  
vor Ort

41,6% 
bevorzuge flexible  

Verkehrsmittel  
wie Pkw

30,6% 
Überfüllung  

der Verkehrs-
mittel 

20,5% 
Sicherheits

bedenken im 
ÖPNV

16,5% 
überhöhter  

Preis

Besonderheiten in einzelnen Bundesländern

In Berlin,  
Brandenburg und 
NRW fahren Hunde 
kostenlos mit. 

In Hamburg zahlen 
Menschen mit nied-
rigem Einkommen 
nur 19 Euro.

In Rheinland-Pfalz 
kann man mit dem 
49-Euro-Ticket bis nach 
Luxemburg fahren. 

In Stuttgart  
kann das TicketPlus 
anderen Personen 
übertragen werden. 

In Thüringen  
können Fahrräder 
mit in die Regional
züge genommen 
werden. 
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Quelle: ADAC, April 2023


